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Afslanking provincies  -  Ondersteuning G-sport

Tot 31 december 2017 waren de provincies, wat sport betreft, bevoegd voor de volgende 
zaken:
- het stimuleren van personen met een handicap tot sporten;
- het, op vraag van de gemeenten, stimuleren en ondersteunen van de regionale 

werking in de sportsector;
- het ondersteunen of organiseren van bovenlokale sportevenementen;
- het bouwen of subsidiëren van een bovenlokale sportinfrastructuur;
- het coördineren van de relatie tussen natuur, sport en recreatie en ruimtelijke 

ordening;
- het beheren van unieke bovenlokale instellingen in de sport, i.e. een bovenlokale 

organisatie die een specifieke meerwaarde betekent voor de sport op provinciaal 
niveau en die niet op Vlaams of op lokaal niveau ingevuld wordt.

In zijn antwoord op een vraag om uitleg van 10 januari 2018 rond de impact van de 
afslanking van de provincies op het sportbeleid, stelde de minister dat sinds 1 januari 
2018 subsidies voor G-sport aangevraagd moeten worden via Parantee. Bedoeling was 
een warme overdracht te organiseren, zodat de G-sporters niet tussen wal en schip 
vallen - waarbij de subsidies van de provincie afgeschaft zijn en er geen volwaardig 
alternatief via Parantee aangeboden wordt.

1. Kan de minister een overzicht geven van de bovenlokale projecten en individuele 
ondersteuningsmogelijkheden (bijvoorbeeld steun voor een basketbalrolstoel en 
topsporters met een beperking) die Parantee (en/of Sport Vlaanderen) heeft 
overgenomen van de provincies? 

2. Over welke budgetten gaat het? 

3. Waar zijn de ambtenaren die de G-sportdossiers op provinciaal niveau behandelden 
momenteel tewerkgesteld?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 559 van 31 mei 2018
van JORIS POSCHET

1-2.Zoals verduidelijkt in VOU 792 zijn de provinciale bevoegdheden voor G-sport vanaf 1 
januari 2018 ingekanteld bij Sport Vlaanderen, en niet bij Parantee-Psylos. 
In 2018 zijn er via het subsidiereglement voor bovenlokale projectondersteuning 32 G-
sportprojecten goedgekeurd voor een totaal bedrag van 101.124,96 euro. Een overzicht 
van de projecten vindt u in bijlage. 
Vanaf 1 oktober kan de G-sporter terecht in de uitleendiensten van Sport Vlaanderen 
om gratis een sportrolstoel uit te lenen. 
Voor meer toelichting over de ondersteuning van G-sport vanaf 1 januari 2018 verwijs 
ik naar mijn antwoord op uw vraag (nr. 342) van 1 maart 2018 en naar de website van 
Sport Vlaanderen: www.sport.vlaanderen/gsport 

Voor wat topsport betreft, blijft Parantee-Psylos als unisportfederatie verantwoordelijk 
voor de integrale topsportwerking. Hiervoor krijgt zij een budget van 785.000 euro 
toegewezen. Daarnaast staat Sport Vlaanderen in voor de financiering van de 
contracten voor topsporters, de werking topsport en wetenschap, carrièrebegeleiding en 
vormingsinitiatieven topsport. Deze financiering is niet federatiegebonden.

3. De voormalige G-sportconsulenten uit de provincies Antwerpen, Oost-Vlaanderen, 
Vlaams-Brabant en West-Vlaanderen zijn tewerkgesteld in promotiediensten van Sport 
Vlaanderen. In Limburg is de provinciale G-sportconsulent niet overgekomen en is er 
bijgevolg een nieuwe G-sportconsulent aangeworven. 

BIJLAGE

G-sportprojecten Bovenlokale ondersteuning 

http://www.sport.vlaanderen/gsport

